В1
1. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) неорганических соединений, к которому оно принадлежит. 
	
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

	1)
	гидрокарбонат свинца (II)
	А)
	бескислородная кислота

	2)
	серная кислота
	Б)
	щелочь

	3)
	соляная кислота
	В)
	основная соль

	4)
	гидроксид бериллия
	Г)
	кислородсодержащая кислота

	
	
	Д)
	амфотерный гидроксид

	
	
	Е)
	кислая соль
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2. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой) неорганических соединений, к которому оно относится.
	
	ВЕЩЕСТВО
	
	КЛАСС  (ГРУППА) 

НЕОРГАНИЧЕСКИХ СОЕДИНЕНИЙ

	1)
	гидрокарбонат натрия
	А)
	основание

	2)
	гидроксид меди (II)
	Б)
	средняя соль


	3)
	сульфат хрома (III)-калия
	В)
	кислота

	4)
	сульфат хрома (III)
	Г)
	основная соль

	
	
	Д)
	двойная соль

	
	
	Е)
	кислая соль
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3. Установите соответствие между солью и классом (группой) солей, к которому она принадлежит. 
	
	СОЛЬ
	
	КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ

	1)
	CH3COONa
	А)
	основные

	2)
	KCl ( MgCl2 ( 6H2O
	Б)
	кислые

	3)
	Ca(HCO3)2
	В)
	средние

	4)
	(CuOH)2CO3
	Г)
	двойные

	
	
	Д)
	комплексные
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4. Установите соответствие между солью и классом (группой) солей, к которому она принадлежит. 
	
	СОЛЬ
	
	КЛАСС (ГРУППА) СОЛЕЙ

	1)
	Ca(OCl)Cl
	А)
	основные

	2)
	NaH2PO4
	Б)
	кислые

	3)
	Al(OH)SO4
	В)
	средние

	4)
	Fe(SCN)2
	Г)
	двойные

	
	
	Д)
	смешанные
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5. Установите соответствие между веществом и классом (группой), к которому(-ой) оно принадлежит.
	
	ВЕЩЕСТВО
	
	КЛАСС (ГРУППА)

	1)
	NaHS
	А)
	средняя соль

	2)
	Mg(ClO4)2
	Б)
	кислота

	3)
	Ca(OCl)2
	В)
	амфотерный гидроксид

	4)
	H3AlO3
	Г)
	оксид

	
	
	Д)
	основание

	
	
	Е)
	кислая соль



В2

Установите соответствие между формулой соединения и значением степени окисления хлора в нем.
	
	ФОРМУЛА СОЕДИНЕНИЯ
	
	СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ХЛОРА

	1)
	Ca(OCl)2
	А)
	+ 1

	2)
	KClO3
	Б)
	+ 2

	3)
	HClO2
	В)
	+ 3

	4)
	FeCl3
	Г)
	+ 5

	
	
	Д)
	– 1


2. Установите соответствие между схемой окислительно-восстанови​тельной реакции и веществом-восстановителем в каждой из них.
	
	СХЕМА ОКИСЛИТЕЛЬНО-

ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ РЕАКЦИИ
	
	ВОССТАНОВИТЕЛЬ

	1)
	NH3 + O2 = NO + H2O
	А)
	NH3

	2)
	O2 + H2S = SO2 + H2O
	Б)
	O2

	3)
	NO2 + O2 + H2O = HNO3
	В)
	H2S

	4)
	HNO3(к) + Cu = Cu(NO3)2 + NO2 + H2O
	Г)
	NO2

	
	
	Д)
	HNO3

	
	
	Е)
	Cu



3. Установите соответствие между исходными веществами и формулой серосодержащего продукта, образующегося в результате реакции.
	
	исходные вещества
	
	продукт реакции

	1)
	S + H2SO4 (к) (
	А)
	H2S

	2)
	S + HNO3 (к( (
	Б)
	S

	3)
	H2S + FeCl3 (
	В)
	SO2

	4)
	H2S + SO2 (
	Г)
	H2SO3

	
	
	Д)
	SO3

	
	
	Е)
	H2SO4


4. Установите соответствие между схемой окислительно-восстановительной реакции и веществом, которое является в ней восстановителем.
	
	СХЕМА РЕАКЦИИ
	
	ВОССТАНОВИТЕЛЬ

	1)
	Si + C ( SiC
	А)
	Si

	2)
	NO2 + Mg ( MgO + N2
	Б)
	C

	3)
	SO2 + O2 ( SO3
	В)
	Mg

	4)
	NO2 + SO2 ( SO3 + NO
	Г)
	NO2

	
	
	Д)
	SO2

	
	
	Е)
	O2


Установите соответствие между формулой вещества и коэффициентом перед ней в уравнении реакции:
S + NaOH ( Na2S + Na2SO3 + H2O.
	
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	
	КОЭФФИЦИЕНТ В 

УРАВНЕНИИ РЕАКЦИИ

	1)
	S
	А)
	1

	2)
	NaOH
	Б)
	2

	3)
	Na2S
	В)
	3

	4)
	Na2SO3
	Г)
	4

	
	
	Д)
	5

	
	
	Е)
	6



В3

1. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, который образуется на катоде в результате электролиза водного раствора вещества.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА НА КАТОДЕ

A)  CuSO4
                                                 1) углекислый газ

Б) H2SO4                                                           2) оксид серы (IV)

B) НС1
                                                  3) хлор

 Г) К2СO3                                                          4) водород

                                                                          5) кислород

                                                                          6) металл

2. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, который образуется на инертном аноде в результате электролиза водного раствора вещества.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА             ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА НА АНОДЕ

A) СuС12
                                        1) кислород

Б) MgSO4                                                 2) водород

B) NaOH                                                  3) оксид азота (IV)

Г) Mg(NO3)2
                                       4) сероводород

                                                                  5) хлор
                                                                  6) металл

3. Установите соответствие между формулой вещества и уравнением полуреакции, которая протекает на катоде при электролизе водно​го раствора вещества.

ФОРМУЛА                                УРАВНЕНИЕ ПОЛУРЕАКЦИИ

ВЕЩЕСТВА                                         НА КАТОДЕ
A)СаС12
                                       1) Са2+ + 2е →  Са

Б) NaOH                                                2) 2Н2O + 2е →  Н2 + 2ОH-

B)СuС12
                                       3) 4OН-– 4e→ O2 + 2Н2O
Г) AgN03                                                4) Na+ + e →  Na

                                                               5) Cu2+ + 2е →  Сu
                                                               6) Ag+ + e →  Ag
4. Установите соответствие между формулой вещества и уравнением полуреакцпи, которая протекает на инертном аноде при электро​лизе водного раствора вещества.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
УРАВНЕНИЕ ПОЛУРЕАКЦИИ НА АНОДЕ

A)CuSO4
                                            1) 2Сl- - 2е→С12
Б) NaOH                                                         2) 2Н20 + 2е → Н2 + 2 ОН-
B)СаС12
                                            3) 40H – 4e → 02 + 2Н20
Г) AgN03
                                            4) 2Н20- 4е → 02 + 4Н+
                                                                        5)  2N03- - 2е   →2N02 + 02
       6) S042-- 2е→ S02 + 02
5. Установите соответствие между формулой вещества и описанием процесса электролиза водного раствора вещества.

ФОРМУЛА                                ОПИСАНИЕ ЭЛЕКТРОЛИЗА

ВЕЩЕСТВА                          ВОДНОГО РАСТВОРА ВЕЩЕСТВА
A) СаС12                   1) на катоде выделяется металл, на аноде - кислород

Б) CuS04                   2) на катоде выделяется водород, на аноде - кислород 

В)  КОН                    3)  на катоде выделяется водород, на аноде - хлор
Г) A1(N03)3              4) на катоде выделяется металл, на аноде - хлор                    

                                  5) на катоде выделяется металл, на аноде - ок​сид серы (IV)

                                  6) на катоде выделяется металл, на аноде - ок​сид азота (IV) 

В4

1. Установите соответствие между названием соли и типом гидролиза ее в водном растворе. 
	
	НАЗВАНИЕ  СОЛИ
	
	ТИП  ГИДРОЛИЗА

	1)
	сульфид алюминия
	А)
	по катиону

	2)
	сульфид натрия
	Б)
	по аниону

	3)
	нитрат магния
	В)
	по катиону и аниону

	4)
	сульфит калия
	
	


2. Установите соответствие между названиями веществ и продуктами их гидролиза.
	
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ГИДРОЛИЗА

	1)
	ацетат аммония
	А)
	H3PO3  и  HI

	2)
	хлор
	Б)
	HCl  и  HClO

	3)
	тристеарин
	В)
	CH3COOH  и  NH3(H2O

	4)
	иодид фосфора (III)
	Г)
	C3H5(OH)3  и  C17H35COOH

	
	
	Д)
	H3PO4  и  HI


3. Установите соответствие между формулой соли и концентрациями ионов водорода и гидроксида в растворе этой соли.
	
	ФОРМУЛА СОЛИ
	
	КОНЦЕНТРАЦИЯ [H+] и [OH–]

	1)
	NH4Cl
	А)
	[H+] = [OH–]

	2)
	Ba(CH3COO)2
	Б)
	[H+] > [OH–]

	3)
	Na2SO4
	В)
	[H+] < [OH–]

	4)
	Cu(NO3)2
	
	


4. Установите соответствие между названиями веществ и продуктами их гидролиза.
	
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ГИДРОЛИЗА

	1)
	триолеин
	А)
	C17H33COOH  и  C3H5(OH)3  

	2)
	нитрид магния
	Б)
	Cu(OH)Cl  и  HCl

	3)
	хлорид меди
	В)
	NH3  и  Mg(OH)2  

	4)
	тринитрат целлюлозы
	Г)
	(C6H10O5)n  и  HNO3

	
	
	Д)
	Mg(NO3)2  и  NH3

	
	
	Е)
	Cu(OH)2  и  HCl


5. Установите соответствие между формулой соли и концентрациями ионов водорода и гидроксида в растворе этой соли.
	
	ФОРМУЛА СОЛИ
	
	КОНЦЕНТРАЦИЯ [H+] и [OH–]

	1)
	NaF
	А)
	[H+] = [OH–]

	2)
	Na2CO3
	Б)
	[H+] > [OH–]

	3)
	Ba(NO3)2
	В)
	[H+] < [OH–]

	4)
	Cr(NO3)3
	
	


В5

1. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Al2O3  + NaOH 
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	А)
	NaAlO2

	2)
	Al2O3 + NaOH + H2O (
	Б)
	NaAlO2 + H2O

	3)
	Al2O3 + Na2СО3
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	В)
	NaAlO2 + CO2

	4)
	Al2O3 + HCl (
	Г)
	Na[Al(OH)4]

	
	
	Д)
	AlCl3 + H2O

	
	
	Е)
	AlCl3 + H2O2


2. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия.
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	KOH + SO3 (изб.) (
	А)
	KHSO4

	2)
	KOH + SO3 (недост.) (
	Б)
	K2SO3

	3)
	KOH + CO2 (изб.) (
	В)
	K2CO3 и Н2О

	4)
	KOH + CO2 (недост.) (
	Г)
	K2SO4 и Н2О

	
	
	Д)
	KHCO3

	
	
	Е)
	KHSO3



3. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 

	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	SO2 + Н2O (
	А)
	СаSO3 + H2

	2)
	SO3 + H2O (
	Б)
	СаSO3 + H2O

	3)
	SO2 + Ca(OH)2 (
	В)
	СаSO4 + H2

	4)
	SO3 + Ca(OH)2 (
	Г)
	СаSO4 + H2O

	
	
	Д)
	H2SO3               Е) H2SO4




4. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Ba(OH)2 + CO2 (
	А)
	Ba(ClO4)2 + H2O

	2)
	Ba(OH)2 + P2O5 (
	Б)
	BaSO3 + H2O

	3)
	Ba(OH)2 + SO3 (
	В)
	BaSO4 + H2O

	4)
	Ba(OH)2 + Cl2O7 (
	Г)
	Ba3(PO4)2 + H2

	
	
	Д)
	Ba3(PO4)2 + H2O

	
	
	Е)
	BaCO3 + H2O
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5. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	СO2 + H2O (
	А)
	CaCO3

	2)
	СO2 + СаO (
	Б)
	CaCО3 + H2O

	3)
	СO2 + Са(OH)2(избыток) (
	В)
	Ca(HCO3)2

	4)
	СO2(избыток) + Са(OH)2 (
	Г)
	Ca(HCO3)2+ H2O

	
	
	Д)
	CO + H2

	
	
	Е)
	H2CO3
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6. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Cа(OH)2 
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	А)
	CaO + H2

	2)
	Cа(OH)2 + H2S (
	Б)
	CaO + H2O

	3)
	Cа(OH)2 + SO2 (
	В)
	CaS + H2O

	4)
	Cа(OH)2 + SO3 (
	Г)
	CaSO3 + H2

	
	
	Д)
	CaSO3 + H2O

	
	
	Е)
	CaSO4 + H2O



7. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Р2O3 + Н2O (
	А)
	H3PО2

	2)
	Р2O5 + Н2O (
	Б)
	H3PО3

	3)
	Р2O5 + MgO (
	В)
	H3PО4

	4)
	Р2O5 + Mg(OH)2 (
	Г)
	Mg3(PО4)2

	
	
	Д)
	Mg3(PО4)2 + H2

	
	
	Е)
	Mg3(PО4)2 + H2O
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8. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия.
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Mg(OH)2 + HNO2 (
	А)
	MgSO4 + H2

	2)
	Mg(OH)2 + HNO3 (
	Б)
	MgSO4 + H2O

	3)
	Mg(OH)2 + H2SO4 (
	В)
	MgSO3 + H2

	4)
	Mg(OH)2 + H2SO3 (
	Г)
	MgSO3 + H2O

	
	
	Д)
	Mg(NO2)2 + H2O

	
	
	Е)
	Mg(NO3)2 + H2O
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9. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	Fe2O3 + SO3 (
	А)
	FeSO4

	2)
	Fe2O3 + H2SO4 (
	Б)
	Fe(NO3)3 + H2O

	3)
	Fe2O3 + N2O5 (
	В)
	Fe2(SO4)3

	4)
	Fe2O3 + HNO3 (
	Г)
	Fe2(SO4)3 + H2O

	
	
	Д)
	Fe(NO3)2 + H2O

	
	
	Е)
	Fe(NO3)3
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10. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами их взаимодействия. 
	
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	1)
	NaOH + SiO2 (
	А)
	Na2SO3 + H2

	2)
	NaOH + Si (
	Б)
	Na2SO3 + H2O

	3)
	NaOH + SO3 (
	В)
	Na2SO4 + H2O

	4)
	NaOH + SO2 (
	Г)
	Na2SO4 + H2

	
	
	Д)
	Na2SiO3 + H2

	
	
	Е)
	Na2SiO3 + H2O


В6
1. Фенол реагирует с:
А) кислородом;         Б) бензолом; В) гидроксидом натрия; 

Г) хлороводородом;
Д) натрием;   Е) оксидом кремния (IV)

2. Олеиновая кислота может реагировать с:

А)
сульфатом кальция;
Б) бромной водой;
В) хлоридом серебра;

Г)
бутанолом-2;

Д) ртутью;

Е) гидроксидом калия.

3. Формальдегид взаимодействует с:

а)
N2;
б) FeCl3;
в) HNO3;
г) Cu(OH)2;
д) CH3COOH;
е) [Ag(NH3)2]OH
4. Для метана характерны:

1) реакция гидрирования;  2) тетраэдрическая форма молекулы; 3) наличие π- связи в молекулах;

4) sp3-гибридизация орбиталей атома углерода в молекуле; 5)
реакции с галогеноводородами;

6) горение на воздухе.


5.Из перечисленных ниже соединений с бромоводородом  взаимодействуют:

1) этан; 2) пропен; 3)бензол;  4)аланин; 5)муравьиная кислота; 6) β-аминопропионовая кислота

B7
1. Продуктами гидролиза сложных эфиров состава С5Н10О2 могут быть:
А)
пентаналь и метанол;
Б) пропановая кислота и этанол;
В) этанол и бутаналь;
Г)
бутановая кислота и метанол; Д) этановая кислота и пропанол;
Е) формальдегид и пентанол

2. Метаналь может реагировать с:
1)
HBr;
2) Ag[(NH3)2]OH;
3) С6Н5ОН;
4) С6Н5СН3;
5) Na;

6) Н2.
3. Глюкоза вступает в реакцию с:

а)
NH3;
б) HCl;
в) KOH;
г) Na2CO3;
д) Cu(OH)2;
е) [Ag(NH3)2]OH

B8
1. Метилэтиламин взаимодействует с:
А) этаном;


Б) бромоводородной кислотой;
В) кислородом;

Г) гидроксидом калия;
Д) пропаном;



Е) водой

2. Анилин взаимодействует с:
А)
кислородом; 
Б) пропионовой кислотой;  В) хлором;

Г) толуолом;

Д) хлороводородом;

Е) метаном

3. Реактивами на белок являются:

А) NH3∙H2O;
Б) HBr;
В) HNO3 (конц.);
Г) лакмус;
Д) FeCl3;   Е) CuSO4 + NaOH (изб.)

4. Метиламин

1)
газообразное вещество;
2)имеет окраску;
    3) проявляет основные свойства;

4)
является менее сильным основанием, чем аммиак; 5) реагирует с серной кислотой;

6)
реагирует с водородом.

5.Пропиламин взаимодействует с:
1) водой;  2) бутаном;  3) азотной кислотой;   4) бромоводородом;      5)толуолом; 6) метаном

B9.

1. Смешали 120 г раствора серной кислоты с массовой до​лей 20% и 40 г 50%-ного раствора того же вещества. Массовая доля кислоты в полученном растворе равна __________________ %.
(Запишите число с точностью до десятых,)
2. Какая масса карбоната натрия потребуется для приго​товления 0,5 л 13%-ного раствора плотностью 1,13 г/мл? (ответ (г) запишите число с точностью до десятых.)

3. Определите массу воды, которую надо добавить к 20 г раствора уксусной кислоты с массовой долей 70% для получения раствора уксуса с массовой долей 3%.

4. Масса ацетата натрия, который образуется при взаимодействии 6 г уксусной кислоты с 50 г 12%-ного раствора гидроксида натрия, равна ___________ г. (Запишите число с точностью до десятых.) 
5. Какую массу оксида кальция необходимо взять для приготовления 495 г раствора гидроксида кальция с массовой долей 1,5%? Ответ: ___________г. (Запишите число с точностью до десятых.) 

B10.

1. При взаимодействии 56 л оксида серы (IV) и 48 л кислорода остается избыток кислорода объемом (н.у.) _________ л. (Запишите число с точностью до целых.) 
2. Объем углекислого газа (н.у.), который образуется при горении 10 л метана в 10 л кислорода (н.у.), равен ___________л.
3. Объем (н.у.) воздуха, необходимый для полного сгора​ния 20 л (н.у.) бутана, равен ___________ л. (Запищите число с  точностью до целых.)
4. Масса газа, выделившегося при обработке избытком хлороводородной кислоты 3 моль сульфида натрия,  равна ___________ г.

5. Рассчитайте массу свинца, полученного в результате взаимодействия 6,6 г цинка с избытком раствора нитрата свинца. Ответ : __________ г . (Запишите число с точностью до целых)
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